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	PROCESSO
	Denúncia nº 7889

	INTERESSADO
	Carlos Renato de Souza Santos

	ASSUNTO
	Denúncia encaminhada pela Divisão de Atendimento ao Ministério Público e  Poder Judiciário  (DAMJ) da FEPAM/RS

	RELATOR
	CONS. ROBERTO LUIZ DECÓ


	RELATÓRIO E VOTO


Trata-se de denúncia encaminhada pela DAMJ – firmada pelo Diretor Técnico da FEPAM, Rafael Volquind (fl. 03). Refere-se aos Autos de Infração lavrados pela fiscalização daquele órgão contra o empreendimento Ditrento Postos e Logísticas Ltda, por ter iniciado a implantação de empreendimento potencialmente poluidor – comércio varejista de combustíveis- sem a Licença de Instalação e já estando em execução aterro com materiais de origem desconhecida e não informada no processo de solicitação da Licença de Instalação. A acusação contra o profissional é de que, o projeto, de sua responsabilidade técnica, apresentou informações enganosas quanto ao nível original do terreno (1,5m acima do meio fio quando na verdade era ao nível do meio fio) e quanto ao material que seria utilizado no aterro (brita e pó de brita, quando na verdade foram usados materiais diversos, aparentemente restos de construção). A situação real foi constatada pela fiscalização da FEPAM, que explicita a infração ambiental nos seguintes termos, à fl. 29:  
“Quanto ao profissional contratado que assinou planta de projeto de movimentação de terras informando um volume de material mineral não existente no terreno: infração à legislação ambiental- artigo  82  do Decreto Federal 6514/2008: Elaborar ou apresentar informação, estudo, laudo ou relatório ambiental total ou parcialmente falso, enganoso ou omisso, seja nos sistemas oficiais de controle, seja no licenciamento, na concessão florestal ou em qualquer outro procedimento administrativo ambiental”. 
Verificou-se a regularidade do RRT nº 3981511 (fl. 37) de projeto de movimentação de terra, drenagem e  pavimentação, e do registro do profissional, que não apresenta débitos perante o CAU.

Fundamentação legal:
O Código de Ética e Disciplina instituído pelo CAU/BR em sua Resolução n° 52, de 6 de setembro de 2013, estabelece regras vinculadas às Obrigações para com o Interesse Público, contemplando as obrigações do arquiteto e urbanista com relação ao meio ambiente. Também é uma obrigação negar-se a utilizar seu saber profissional para emitir opiniões que deturpem conscientemente a verdade no intuito de obter resultados que convenham si ou a grupos para os quais preste serviço.  
VOTO:
Considerando haver indícios de infringência ao Código de Ética e Disciplina do CAU/BR por parte do arquiteto e urbanista Carlos Renato de Souza Santos, voto pelo envio da Denúncia à Presidência do CAU/RS para ciência e  encaminhamento à Comissão de Ética e Disciplina, nos termos da Resolução CAU/BR nº 34, artigo 3º. 

Porto Alegre – RS, 14 de janeiro de 2016
ROBERTO LUIZ DECÓ 
Conselheiro Relator
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	DELIBERAÇÃO Nº 003/2016 – CEP – CAU/RS


A COMISSÃO DE EXERCÍCIO PROFISSIONAL – CEP-CAU/RS, reunida ordinariamente em Porto Alegre – RS, na sede do CAU/RS, no dia 14 de janeiro de 2016, no uso das competências que lhe conferem o artigo 2º, inciso III, alínea ‘b’, da Resolução nº 30 do CAU/BR, que dispõe sobre os atos administrativos de caráter decisório, após análise do assunto em epígrafe. 

DELIBEROU: 

1 – Aprovar, por  unanimidade, o voto do  conselheiro relator,  pelo envio da Denúncia à Presidência do CAU/RS para ciência e  encaminhamento à Comissão de Ética e Disciplina, nos termos da Resolução CAU/BR nº 34, artigo 3º. 

Porto Alegre – RS, 14 de janeiro de 2016.
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